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Durch Leistung überzeugen
«Jede Krise ist auch eine Chance.» Als Urner sind wir gut beraten, uns bei der Aufarbeitung der Hochwasserfolgen von die-

ser Erkenntnis leiten zu lassen. Und eine Krise war es alleweil, was sich im Kanton Uri am 23. August 2005 nach heftigen

Regenfällen abgespielt hat: Erdrutsche und Hochwasser sorgten für unterbrochene Verkehrswege und Energieversorgung.

Zahlreiche Wohnhäuser sowie Gewerbe- und Industriebetriebe standen bis zu vier Meter im Wasser. An Arbeiten und Pro-

duzieren war in vielen Fällen nicht zu denken. Über 1500 oder 20% der Urner Arbeitsplätze waren betroffen.

Auch bei Dätwyler stand das Werk Schattdorf mit rund 400 Arbeitsplätzen still. Angesichts der verheerenden Auswirkun-

gen des Unwetters fiel es schwer, die Chancen dieser Krise zu erkennen. Auch ich dachte nicht an Chancen, als ich das ers-

te Mal unsere geflutete Produktionshalle in Schattdorf besichtigte. Erst recht nicht, als sich herausstellte, dass das Wasser

nur sehr langsam abfloss. Aber obwohl wir nicht an Chancen dachten, liessen wir den Kopf nicht hängen. Unsere Mit-

arbeiterinnen und Mitarbeiter auf allen Stufen legten ungeahnte Energien frei. Ihnen gebührt ein grosses Dankeschön! In

einem gewaltigen, gemeinsamen Effort gelang es, das Schlimmste für unsere Kunden zu verhindern. 

Alle hatten nur ein Ziel: Unsere Kunden so schnell als möglich wieder mit Produkten beliefern zu können. Dazu gingen wir

auch unkonventionelle Wege und liessen zum Teil extern produzieren. Parallel dazu lief die Räumung und Reinigung in

Schattdorf auf Hochtouren. Durch den engagierten Einsatz aller Beteiligten gelang es, unsere Kunden – darunter viele in-

ternationale Grosskonzerne – durch Leistung zu überzeugen. Diese lobten unsere Anstrengungen mit anerkennenden Wor-

ten. Dätwyler geht gestärkt aus der Krise, und ich bin überzeugt, dass wir in diesem Zusammenhang kein Einzelfall sind.

Unsere Beziehung zu den meisten Kunden ist heute besser als zuvor. Dies hat aber weniger mit der Krise als mit deren Be-

wältigung zu tun. In diesem Sinn sind nebst den Unternehmen auch die Behörden des Kantons Uri gefordert. Mit einer en-

gagierten Bewältigung und Vorsorge in Sachen Hochwasserschutz Urner Talboden müssen bestehende und potenzielle Un-

ternehmen vom Wirtschaftsstandort Uri überzeugt werden. Dann wird die Krise für den Kanton Uri zur Chance.

Silvio A. Magagna

CFO Dätwyler Holding AG, Urner Botschafter

EDITORIAL

TITELBILD: Start einer Ariane-5-Trägerrakete. Die Legierung für die Brennkammern entwickelte die Schmelzmetall AG (vgl. Seiten 16 und 17).

WWiirr  hheeiisssseenn  SSiiee  hheerrzzlliicchh  wwiillllkkoommmmeenn..

PPaannoorraammaa--RReessttaauurraanntt,,  hheeiimmeelliiggee  GGaassttssttäättttee  uunndd  zzwweeii  SSäällee  ffüürr

ggeesscchhlloosssseennee  GGeesseellllsscchhaafftteenn  mmiitt  ttoottaall  335500  SSiittzzpplläättzzeenn  uunndd  

112200  PPaarrkkpplläättzzeenn..  DDaass  BBuurrgghhootteell  lliieeggtt  iimm  TTaallbbooddeenn  vvoonn  UUrrii  uunndd

iisstt  üübbeerr  ddiiee  AA22  ooddeerr  üübbeerr  ddiiee  AAxxeennssttrraassssee  vvoonn  FFllüüeelleenn  hheerr

lleeiicchhtt  eerrrreeiicchhbbaarr..  

KKeeiinn  RRuuhheettaagg!!
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